



扫码看本报
更多精彩内容

A04

要闻

三湘都市报

2020年10月30日 星期五

编辑/黄海文 美编/刘迎 校对/黄蓉

五中全会释放未来中国发展重要信号

开启全面建设社会主义现代化国家新征程 全会公报“强国”高频出现

●信号1 战略布局新表述

“协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局”——十九届五中全会公报提出的战略布局中，人们看到，面向未来，“全面建成小康社会”成为“全面建设社会主义现代化国家”。

“十三五”时期，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶，决胜全面建成小康社会取得决定性成就，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定坚实基础。全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标后，我们还要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军。

这次全会令人瞩目地提出了到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标，“十四五”时期经济社会发展主要目标。

●信号2 “强国”高频出现

梳理全会公报，“强国”是高频词。公报提出到二〇三五年建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国。

在经济社会发展各领域，公报也提出多个强国任务、战略。在科技创新方面，提出深入实施人才强国战略，加快建设科技强国；在优化升级经济体系方面，提出坚定不移建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国，加快建设交通强国。

中央党校(国家行政学院)教授辛鸣认为，全会提出了一系列“十四五”时期和到二〇三五年的目标、任

党的十九届五中全会10月26日至29日在北京举行，审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。开启全面建设社会主义现代化国家新征程，这次全会释放未来中国发展重要信号。

务、战略。这些经济社会各领域的强国目标，符合我国进入高质量发展阶段的新特征、新要求，也符合新阶段人民对美好生活的向往。

●信号3 构建新发展格局

全会提出，形成强大国内市场，构建新发展格局。

当前和今后一个时期，我国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化。国际环境日趋复杂，不稳定性不确定性明显增加。因此，必须加快建设现代化经济体系，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，全面促进消费，拓展投资空间。

进入新发展阶段，要贯彻新发展理念，构建新发展格局。公报中明确提出，“十四五”时期，经济社会发展以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的。

●信号4 坚持创新的核心地位

全会提出，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。

在新一轮科技革命和产业变革的大背景下，我国发展面临的内外环境发生深刻复杂变化，经济社会发展民生改善比任何时候都更加需要增强创新动力。

中央党校(国家行政学院)教授马宝成表示，当前，尽管我国重大创新成果竞相涌现，但创新仍面临一些突出短板，在接下来的“十四五”乃至更长时期，应强化硬投入，优化软环境，走自主创新之路，以高质量的科技创新支撑引领高质量发展。

●信号5 全面推进乡村振兴

全会提出，优先发展农业农村，全面推进乡村振兴。

“全面推进乡村振兴”是公报的一个亮点。党的十九大报告提出实施乡村振兴战略，这是新时代做好“三农”工作的总抓手。随着脱贫攻坚战和全面建成小康社会胜利在望，在巩固拓展脱贫攻坚成果的同时，进一步夯实农业基础、优先发展农业农村，为“十四五”乃至到二〇三五年我国基本实现农业现代化的远景目标期间做好“三农”工作指明了方向。

乡村振兴是实现农业农村现代化的关键。对此公报指出，要保障国家粮食安全，提高农业质量效益和竞争力，实施乡村建设行动，深化农村改革，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

●信号6 形成对外开放新格局

全会提出，到二〇三五年，形成对外开放新格局，参与国际经济合作和竞争新优势明显增强。

全面提高对外开放水平，是顺应我国经济高质量发展和深度融入世界经济的必然趋势。

商务部研究院区域经济合作研究中心主任张建平说，要坚持实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放，依托我国大市场优势，促进国际合作，实现互利共赢。新一轮更高水平开放，要更加强调制度型开放，不断培育国际竞争新优势。

●信号7 共同富裕取得更为明显的实质性进展

全会提出，扎实推动共同富裕，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。到二〇三五年，人民生活更加美好，人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

共同富裕是中国特色社会主义的根本原则。中国共产党追求的发展是造福人民的发展，追求的富裕是全体人民实现共同富裕。“十四五”时期，将会有更多促进民生改善的实招硬招。全会提出，到二〇三五年，人均国内生产

总值达到中等发达国家水平，中等收入群体显著扩大。

●信号8 实施积极应对人口老龄化国家战略

全会提出，实施积极应对人口老龄化国家战略。

“十四五”时期是我国积极应对人口老龄化的关键“窗口期”。据预测，“十四五”期间，全国老年人口将突破3亿，我国社会将从轻度老龄化迈入中度老龄化。

中国人民大学公共管理学院教授许光建表示，未来人口老龄化问题将由个体、家庭的问题向群体、社会问题转变，由相对单一的社会领域问题向多领域问题转变的态势，应对任务更为繁重，需要着力发展多层次、个性化、品质化、精准化的养老保障体系和服务供给。

●信号9 确保二〇二七年实现建军百年奋斗目标

全会提出，加快国防和军队现代化，实现富国和强军相统一。

以1927年南昌起义为起点，2027年将迎来人民军队建军100周年。公报提出，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，加快机械化信息化智能化融合发展，全面加强练兵备战，提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力，确保二〇二七年实现建军百年奋斗目标。 ■据新华社

基金资讯

工银瑞信6位最牛基金经理喜提英华奖

10月28日，一年一度的“英华奖”颁奖典礼在上海举行。工银瑞信旗下赵蓓、欧阳凯、宋炳坤、魏欣、何秀红、游灏峰6位基金经理上榜，覆盖

股票、二级债、QDII各类基金。其中赵蓓获得“三年期股票投资最佳基金经理”，欧阳凯、宋炳坤和魏欣、何秀红齐获“五年期二级债投资最佳基

金经理”，游灏峰获得“五年期海外权益投资最佳基金经理”，至此，工银瑞信旗下10余名基金经理累计捧获37项英华奖杯。 经济信息

中欧睿见混基11月3日蓄势待发

今年来，市场结构化行情明显，“好赛道”交易异常活跃，同时估值高企；而低估值的“差赛道”则交易清淡。如何逆向思维，探索未被市场发掘的潜力标的？11月3日起，

中欧基金旗下中欧睿见混合基金将在中信银行火热发售。该基金立足于长期基本面研究，挖掘市场中的错误定价，借助逆向投资，追求长期可持续的超额收益。

公开资料显示，中欧睿见混合基金的股票投资比例为60%-95%，港股通标的股票投资比例不超过全部股票资产的50%。

经济信息

东方红资产管理荣膺6座英华奖

10月28日，由中国基金报举办的中国基金业英华奖正式颁布。东方红资产管理凭借着优秀的综合投资管理

能力，荣获“最佳券商资管奖”、“最佳权益类券商资管奖”。公司副总经理张锋先生荣获“五年期权益资管最佳投资主办”；公司旗下公益项目“东方红爱·早餐助学计划”荣获“2019年度最佳社会公益实践案例”；东方红启元三年持

有混合荣获“2019年度最佳创新基金产品”；东方红中证竞争力指数基金营销案例荣获“2019年度最佳营销策划案例(最佳综合)”奖项。

经济信息

恒温恒湿“被动房”酒店亮相长沙 高科技材料打造健康“微环境”

——湖南欧逸莎科技有限公司提供室内“被动房”一站式解决方案

全年室内温度稳定在22℃-26℃，湿度控制在40%-60%，甲醛含量标准0.001，超强过滤PM2.5使新鲜空气环绕，全屋智能定制化家居，相对传统建筑节能90%……11月1日，坐落于长沙喜盈门范城，由湖南欧逸莎科技有限公司倾力打造的高科技“会呼吸”酒店即将投入使用。

说起“被动房”，它的概念起源于德国，但也与我国渊源颇深。1986年，德国菲斯特博士受邀来中国，研究解决南方地区冬季室内供暖问题。1991年，第一座集节能、舒适及良好室内空气质量于一体的被动式建筑在德国诞生。

对住所进行加热、降温，当下主要使用空调、地暖，这无疑会造成大量能源消耗。通过发展室内“被动房”，更好生活和节能理念之间的矛盾轻松得到解决。湖南省建筑节能协会副会长、PHI德国被动房设计师、湖南欧逸莎科技有限公司董事长李霞介绍，通过高科技材料将室内废气中的热量回收，室内“被动房”极大降低了能源需求，较之于“被动房”的外墙

包裹，室内“被动房”的保温效果更好。

除了恒温恒湿，室内“被动房”的新风热回收系统还实现了室内外清新空气的流动，让房间自己会“呼吸”。李霞进一步补充道，建设室内“被动房”需要达到保温隔热、气密性、新风系统，以及高标准设计、施工和管理等多个方面的严格要求，建设初期虽然会增加一定成本，但建筑的整个生命周期成本远低于传统建筑。

当下地球变暖，节约能源刻不容缓，从事保温行业14年，参与编制湖南省居住建筑节能设计标准和湖南省公共建筑节能设计标准的湖南欧逸莎科技有限公司致力于推动室内“被动房”技术在中国的普及和发展。为了让广大市民能享受绿色、舒适的室内“被动房”居住环境，该公司创造性发明了室内“被动房”专利技术，并联合一线家居家电厂家和品牌设计师，提供室内“被动房”设计、装修、建设一站式解决方案，让老百姓用最少的钱享受最高端的服务和舒适的环境。 经济信息